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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 25 SEPTEMBRE 2004 À 10 H 
Maison du secteur de Hull 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉES: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Yvon Doucher, conseiller du district 15 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Marianne Blondin 
Madame Josianne Gasselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Pascale Lamothe 
Monsieur Sébastien Labine-Leclair 
Madame Rim Mohsen 
Madame Gabrielle Rochon-Sabourin 
Monsieur Jonathan Trempe 
Madame Jasée Michaud 

Monsieur Gabriel Bélisle-Dupuis 
Madame Judith Fournier 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Katherine Michaud-Fournier 

Monsieur L1.tc Bard, directeur du Service - Loisirs, sports et vie communautaire 
Madame Meghan Lewis, stagiaire 
Madame Julie V erreault, contractuelle 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue à tous et à toutes. Il cède la parole à Louis qui nous présente Meghan Lewis, 
stagiaire en travail social et Julie Verreault, contractuelle pour le projet «Grandir dans nos villes». Le 
président demande de faire l'envoi des dossiers aux membres par courrier. Marianne demande de ne pas lui 
envoyer les dossiers. 

La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Caroline Guérin-Thériault et appuyé par Marianne Blondin d'adopter l'ordre du jour tel que 
déposé. 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Marianne Blondin ct appuyé par Josianne Gosselin-Dubois que le procès-verbal de la 
rencontre du 12juin dernier soit adopté tel que déposé. 

Il est proposé par Sébastien Labine-Leclair et appuyé par Jonathan Trempe que le procès-verbal de la rencontre 
du 27 août dernier soit adopté tel que déposé. 

Il est proposé par Caroline Guérin-Thériault et appuyé par Pascale Lamothe que le procès-verbal de la 
rencontre du 12 septembre dernier soit adopté tel que déposé. 
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4. PAROLE AU PUBLIC 

Aucun. 

5. POINTS D'INFORMATION: 

5.1 GRANDIR DANS NOS VILLES 
Julie nous explique qu'elle continue les dossiers de Marie-Ève. Les activités dans le cadre du projet 
débuteront la semaine prochaine avec les Maisons de jeunes. Les 4 activités sont : dessine ton monde, zoom 
ton coin, Imagine ta ville, la tour de Jenga. 

5.2 COLLOQUE AcTION JEUNE CITOYEN (2 AU 9 OCT.) 
Marianne, Josianne, Rim et Odessa participeront le 4 octobre prochain avec Louis au colloque qui aura lieu 
à Montréal. Elles feront une présentation sur le plan d'action. Louis retournera le 5 octobre pour faire une 
présence avec le kiosque de la CJ conjointement avec la Commission canadienne pour l'UNESCO et le 
IICRD. 

5.3 150 PHOTOS À GRANDEUR D'ADOS 
Meghan se chargera de ce projet. Elle a besoin d'idées pour le vernissage qui aura lieu au début du mois de 
novembre prochain. La durée de l'exposition sera d'environ 2 semaines et par la suite elle deviendra une 
exposition itinérante dans les écoles. Marianne et Josianne lui demandent s'il est possible de faire attention 
en faisant les résumés aux textes explicatifs sous les photos. Ces résumés n'ont pas toujours Je même sens 
du texte. 

5.4 PLAN D'ACTION 2005 
Louis nous fait part que le plan d'action 2005 a été déposé. Une modification a été apportée au plan 
d'action sur les abris~bus. Le projet a dû être retiré à cause du coût phénoménal que peut engendrer ce 
projet. 

6. POINTS DE DISCUSSION : 

6.1 REPRÉSENTATION DE LA CJ 
Louis nous présente des statistiques sur la participation des membres de la Commission. Nous devons 
revoir le nombre de membres à inscrire au mandat de la CJ. 

Il nous présente 3 scénarios différents pour faire du recrutement et nous demande d'en choisir 1. Il 
demande les commentaires de tous et chacun sur les propositions présentées. 

Il est proposé par Gabrielle Rochon-Sabourin et appuyé par Rim Mohsen d'adopté le scénario suivant: 

Que la Commission jeunesse soit composée de 20 membres (dont ll représentants délégués par les conseils 
étudiants tout en respectant la carte politique et les groupes d'âge, 9 sièges ouverts pour le recrutement par 
invitation, par intérêt ou au collégial) et 1 campagne de promotion par année en septembre par le biais des 
écoles et des médias. Vote à l'unanimité. Louis présentera une résolution au conseil pour changer la 
composition de la CJ. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

6.2 FESTIVAL JEUNESSE (16 OCTOBRE) 
Caroline nous mentionne que le Forum s'appellera le Salon des réalisations Jeunesse Optimiste. Un souper 
bénévole aura lieu à une date ultérieur. Un cahier souvenir de l'événement sera présenté dans les journaux 
des Hebdos Transcontinental et une page de remerciement sera publiée dans le journal Le Droit. 

Louis nous présente la programmation finale du Festival. Un document de 45 pages a été envoyé dans les 
écoles afin de préparer les jeunes au Forum de discussion. Les directions d'écoles ont demandé pour une 
prochaine fois s'il était possible de faire l'envoi de tous les documents en même temps. 

Louis nous mentionne qu'il aura besoin de 25 bénévoles et demande l'aide des membres pour fatre 
différentes tâches lors de cette journée. Il devra également faire appel à des personnes qualifées pour faire 
la prise de note dans les groupes de discussion. Lors de la soirée de formation, Louis devra sensibiliser les 
animateurs à faire participer les co-animateurs. Rim et Josianne veulent s'occuper de la co-animation, 
Marianne sera la photographe officielle, Jonathan, Sébastien, Gabrielle et Pascale veulent s'occuper du 
kiosque. 
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6.3 JOURNAL L'ÉTUDIANT 

Le journal L'Étudiant ne sera plus en action. Il est proposé par Gabrielle Rochon-Sabourin et appuyé par 
Marianne Blondin de faire un projet de lettre au nom de la CJ afin de leurs faire part du mécontentement 
des jeunes. Louis devra préparer ce projet de lettre. 

Un espace est réservé dans la Revue Gatineau pour l'école Nicolas-Gatineau. Le président veut vérifier s'il 
y a entente ou s'il est possible de faire le tour des écoles pour cet espace. 

ACTION PAR : Louis D'Amour et Joseph De Sylva 

6.4 LANCEMENT DE LA NOUVELLE IMAGE 

La date proposée est selon les disponibilités du maire soit le 21 octobre prochain entre 11 h 15 et 12 h. M. 
De Sylva doit confirmer sa disponibilité. Une rencontre aura lieu un soir la semaine prochaine avec Sophie 
Godbout du Service des communications et Jonathan, Caroline, Marianne, Josianne et Rim afin de préparer 
ce lancement. Il est suggéré de faire le lancement à l'école du Versant. Odessa devra préparer un discoure 
et le fain: appruuvt:r par Louis. 

7. SUIVIS 

7.1 Recrutement/démission 

ACTION PAR: J. De Sylva, sous-comité, 
Odessa Guindon et Louis D'Amour 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Josianne Gasselin-Dubois d'accepter la démission de 
Judith Fournier, Félix Joyal-Lacerte. et Katherine Michaud-Foumier et que les membres qui se sont 
absentés à plus de trois réunions consécutives sans motivation, soient expulsés automatiquement de la 
Commission. Ceci s'applique au membre suivant: Gabriel Bélisle-Dupuis. 

7.2 Articles promotionnels et Passeport 
Les articles ont tous été reçus et nous en feront la promo lors du lancement. 

7.3 Fonds de soutien 
Nous ferons également la promotion de notre Fonds de soutien lors du lancement de la nouvelle image. 

7.4 Comité graffiti 
La construction des panneaux est commencée. Louis travaille à ce que le tout soit complété pour cet 
automne. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

7.5 Symposium de la terre 
Félix et Odessa doivent remettre un rapport à Louis afin que ce dernier fasse une présentation PowerPoint 
au comité plénier d'ici la fin décembre. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

7.6 STO 
Josianne a participé à une rencontre au début du mois de septembre et elle pensait participer au conseil 
d'administration de la STO mais il s'agit plutôt du comité des usagers. Elle dit être bien satisfaite d'en faire 
partie. Elle nous informe des sujets discutés lors de cette rencontre et fait circuler son dossier. Il n'y aura 
que 3 rencontres par année et nous tiendra au courant des sujets discutés lors de ces rencontres. 

ACTION PAR : Josianne Gosselin-Dubois 

7.7 Table jeunesse Outaouais 
Les membres sont tous d'accord d'attendre pour voir si dans les nouveaux membres qui seront recrutés afin 
de nommer un représentant délégué à cette table. 

7.8 Consultations 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
Joseph De Sylva 

La rédaction du rapport est toujours en court et il devra être présenté en décembre prochain. 
ACTION PAR : Louis D'Amour 

8. CORRESPONDANCE 

Nous avons reçu une invitation pour la Journée internationale de l'urbanisme le 8 octobre prochain au coût de 
100 $ par participant. 

Nous avons reçu également une invitation pour la Politique familiale le 29 en soirée et le 30 octobre prochain. 
Louis devra envoyer l'horaire par courriel aux membres. 

Le président a reçu une demande de 2 personnes qui veulent faire du bénévolat lors du Festival jeunesse. Louis 
fera le suivi. ACTION PAR: Louis D'Amour 
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9. VARIA 

Aucun. 

10. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion se tiendra le 23 octobre prochain, à la salle des comités de la maison du Citoyen dans le 
secteur de Hull à 10 h. 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Pascale Lamothe propose la levée de la réunion à 15 h. 

RC::llaction du pmcès-verbal Signature du président de la Commission 

~ 
Président de la Commission 
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